

# 黄坤明在拓展新时代文明实践中心建设电视电话会议上强调 总结试点经验 把握时代要求 全面深化拓展新时代文明实践中心建设

新华社北京11月23日电 中央宣传部、中央文明办23日在京召开拓展新时代文明实践中心建设工作电视电话会议。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席会议并讲话，强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，认真总结试点经验，准确把握时代要求，全面深化拓展新时代文明实践中心建设，更好激励动员人民群众奋进新征程。

黄坤明指出，新时代文明实践中心建设，是以习近平同志为核心的党中央作出的一项重要决策，是宣传思想工作盘活基层、打牢基础的重要改革。试点工作开展以来，取得了丰硕成果，积累了丰富经验，在加强思想政治引领、满足人民群众需求、密切党群干群关系、培育社会文明风尚等方面发挥了重要作用。

黄坤明强调，要大力发扬我们党宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众的优良传统，服务宗旨，突出精准、注重实效，形成常态，在办实事解难题中暖人心、聚人心，激发人民群众劳动创造幸福、奋斗成就梦想的动力和热情。要加强组织领导，强化责任落实，注重城乡一体推进，抓好资源统筹整合，推动新时代文明实践中心建设向纵深发展。

(上接第一版)四是密切在国际多边框架内的协作。坚决反对搞“新冷战”，反对霸权主义，反对干涉别国内政，践行真正的多边主义，推动构建人类命运共同体。

全国人大常委会副委员长沈跃跃出席会议。俄罗斯联邦委员会主席马特维延科和国家杜马第一副主席梅利尼科夫出席会议并致辞。

(上接第一版)要加强专门协商机构建设，践行全过程人民民主，提高建言资政和凝聚共识双向发力质量水平，为推进社会主义协商民主广泛多层制度化发展，为全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。

大家认为，建立最广泛的统一战线，是中国共产党克敌制胜的重要法宝，也是中国共产党执政兴国的重要法宝。人民政协要发挥统一战线组织功能，坚持大团结大联合，坚持一致性和多样性统一，增强开展统一战线工作的责任担当，深化促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐的工作，汇聚起共襄民族复兴伟业的强大力量。

全国政协副主席高云龙主持会议。张庆黎、刘奇葆、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿出席。

## 安徽—— 农家书屋实现数字化全覆盖

本报合肥11月23日电 (记者田先进)不久前，安徽数字农家书屋亮相2021中国黄山书会，为读者带来数字化阅读体验。据了解，安徽省15434个农家书屋已全部数字化，实现农家书屋数字化建设全覆盖，现进入改进提升阶段。

农家书屋数字化既解决了数字阅读供给“看”的问题，也解决了智慧书屋“管”的问题。数字化农家书屋借助网站、APP、微信公众号等多种平台，以生动形象的图文音像形式、海量优质的视听数字资源，提供24小时不间断的阅读服务，助力乡村振兴。

## 甘肃—— 保障新就业形态劳动者权益

本报兰州11月23日电 (记者赵帅杰)甘肃省人社厅、发改委等九部门近日联合印发《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的实施意见》，从明确劳动者权益保障责任、健全保障制度、拓展职业发展空间、优化保障服务、完善工作机制等方面出台26条具体措施，维护依托互联网平台就业的网约配送员、网约车驾驶员、互联网营销师等新就业形态劳动者的合法权益。

《实施意见》指出，平台企业要依法合规用工，采取外包等其他合作用工方式，劳动者权益受到损害的，平台企业依法承担相应责任。企业应当按照合同或协议约定支付劳动报酬，不得随意处罚。对订立劳动合同的，依法参加工伤保险；不完全符合确立劳动关系情形的，通过购买人身意外、雇主责任等商业保险来保障，所购买商业保险的保障水平不低于参加职工工伤保险人员的保障水平。

《实施意见》明确，要开辟“绿色通道”，在学历要求、职业资格、申报渠道上给予新就业形态劳动者倾斜支持。大力组织开展快递、外卖等新业态领域创新创业大赛，纳入甘肃省“百千万”创业引领工程。健全争议调处机制，建立平台企业守信联合激励和失信联合惩戒机制，明确投诉举报渠道等举措，切实维护好劳动者权益。

一版责编:李仕权 许诺 赵政  
二版责编:吴燕 王军 吕莉  
三版责编:于景浩 杨迅 任皓宇  
四版责编:袁振喜 胡安琪 陈亚楠

# 讲深讲透 凝聚人心

### ——中央宣讲团在辽宁吉林安徽福建陕西宣讲

## 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

本报沈阳11月23日电 (记者王金海、胡婧怡)学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团报告会23日在辽宁省沈阳市举行。中央宣讲团成员、中央党史和文献研究院副院长黄一兵作宣讲报告。辽宁省主、分会场1.2万余人参加报告会。

报告会上，黄一兵从深刻认识总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重要意义，深刻认识党的百年奋斗的初心使命和重大成就，深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革，深刻认识党的百年奋斗的历史意义和历史经验，深刻认识以史为鉴、开创未来的重要要求，从党的百年奋斗中汲取智慧和力量等六个方面对党的十九届六中全会精神进行全面宣讲和深入解读。黄一兵在宣讲中表示，要深入领会全会提出的重要思想和重大论断，特别是“两个确立”对新时代党和国家事业发展的决定性意义，切实把思想和行动统一到全会精神上来。

报告会后，黄一兵与辽宁省机关干部、理论工作者、企业职工和高校师生代表进行了座谈交流，对大家关心的问题现场解答阐释。

本报长春11月23日电 (记者郑智文)23日上午，学习贯彻党的十九届六中全会精神

中央宣讲团报告会在吉林省长春市举行。中央宣讲团成员、中央党史和文献研究院原院长、全国人大教科文卫委员会副主任委员冷溶作宣讲报告。

报告会上，冷溶首先介绍了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》的基本内容，然后从深刻认识总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重要意义，深刻认识党的百年奋斗的初心使命和重大成就，深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革，深刻认识党的百年奋斗的历史意义和历史经验，深刻认识以史为鉴、开创未来的重要要求等五个方面，对党的十九届六中全会精神进行全面宣讲和深入解读。

“报告逻辑清晰，准确生动，为我们深入学习党的党的十九届六中全会精神上了一堂非常好的辅导课。”吉林省省委党史研究室主任穆占一表示。

23日下午，冷溶到吉林大学进行宣讲，与师生代表座谈交流。吉林大学博士研究生孟庆发表示，听了报告深受鼓舞，要更加努力学习，为国家富强、民族振兴、人民幸福作出自己的贡献。

本报合肥11月23日电 (记者李俊杰)学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团报告会23日上午在安徽省合肥市举行，中央宣讲团成员、中央纪委副书记、国家监委副主任肖培作宣讲报告，安徽省主、分会场2.1万余人参加报告会。

报告会上，肖培用深入浅出的语言、翔实的资料和鲜明的对比，对党的十九届六中全会精神进行了深入解读、阐释，深刻阐明

了全会召开的重大意义和深远影响，全面阐述了全会取得的重大成果、作出的重大部署，新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革和积累的新鲜经验，党的十八大以来原创性思想、变革性实践、突破性进展和标志性成果。

肖培从全会通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》的重大意义，《决议》的主要内容，新时代取得的历史性成就、发生的历史性变革，深刻总结党百年奋斗的历史意义和历史经验，深刻认识以史为鉴、开创未来的重要要求，学习贯彻六中全会精神、从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量六个方面对《决议》进行了解读。

22日下午，肖培赴安徽大学进行宣讲，与学生代表座谈交流互动，对学生代表关心的问题现场答疑解惑。

本报福州11月23日电 (记者王崑欣)22日，学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团报告会在福建省福州市举行。中央宣讲团成员、中共中央办公厅分管日常工作的副主任孟祥锋作宣讲报告。福建省主会场和各分会场1.2万余人参加报告会。

报告会上，孟祥锋运用生动的案例、丰富的史实、翔实的数据，围绕“深刻把握总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重要意义”“深刻把握党的百年奋斗的初心使命”“深刻把握新时代的历史性成就和历史性变革”“深刻把握党的百年奋斗的历史意义和历史经验”“深刻把握以史为鉴、开创未来的重要要求”等方面，对党

的十九届六中全会精神进行了全面宣讲和深刻阐释。

23日，孟祥锋赴宁德时代新能源科技股份有限公司、寿宁县下党乡等地宣讲全会精神，并与企业职工代表、群众代表交流互动。在寿宁县下党乡，孟祥锋与党员群众围坐在一起交流，并回答大家关心的问题。孟祥锋说，学习贯彻党的十九届六中全会精神，要同学习贯彻习近平总书记2019年给下党乡亲们回信的重要指示精神结合起来，从中汲取智慧和力量，弘扬好总书记在宁德工作时提出的“滴水穿石”精神，扎实推进乡村振兴，让乡亲们日子越过越好。

本报西安11月23日电 (记者龚仕建)学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团报告会22日至23日在陕西省举行。中央宣讲团成员、全国人大常委会法制工作委员会副主任委员、全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀作宣讲报告，并深入基层与干部群众座谈。

在22日上午的宣讲报告会上，沈春耀从“五个深刻认识”“四个历史时期”“三个理论飞跃”“两个确立”“伟大建党精神”等方面，阐明了党的十九届六中全会精神的重大意义，阐释了党的百年奋斗的初心使命、重大成就、历史意义、历史经验和以史为鉴、开创未来的重要要求，重点讲解了中国特色社会主义进入新时代形成的原创性思想、变革性实践、突破性进展和标志性成果，深入阐释了“两个确立”对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程的决定性意义。

22日下午，中央宣讲团一行来到西北工业大学与师生座谈，沈春耀就师生代表提出的问题进行了详细的解答。23日上午，在铜川市的陕甘边革命根据地照金纪念馆，沈春耀与当地干部群众交流互动。“听了宣讲，我们干劲倍增。”铜川市耀州区照金镇照金村党支部书记梁万营表示，今后要进一步把乡亲们的事情办好，让老区人民生活越来越好。



### 因寻找最美乡村·草坝镇

## 山水灵动 茶香悠悠

本报记者 宋豪新文并图

初冬，来到四川省雅安市草坝镇周公山藏茶茶园，俯瞰青衣江，只见龟都府电站库区碧波荡漾，与远山相映，山水灵动，美不胜收。

据介绍，草坝镇是整个雅安市海拔最低处，周公山所产茶叶以质地优良、茶色好看、回口清甜著称。几十个大小、高低不等的山峰错落有致地矗立着，层层茶田盘旋直达峰巅。

来到山下的村庄，只见古色古香的民居，蜿蜒曲折的小路，历经风雨的古树，犹如一幅美丽画卷。村中房屋大半以上为川西传统民居，大都坐西朝东，整体风貌保存完好，彼此连接紧密，点缀在如画山水间。

上图：俯瞰云海中的草坝镇。  
左图：村民打鱼归来。

欢迎投稿，邮箱：findzmc@163.com。

### 上海出台政策

## 今明两年计划建设筹措保障性租赁住房24万套(间)

本报上海11月23日电 (记者田泓)近日，上海出台加快发展保障性租赁住房建设相关政策，完善从“一张床”“一间房”到“一套房”的多层次住房供应体系和“租购并举”的住房保障制度。上海今明两年计划建设筹措保障性租赁住房24万套(间)，完成“十四五”目标总量的一半以上。

“十四五”期间，上海计划新增建设筹措保障性租赁住房47万套(间)以上，达到同期新增住房供应总量的40%以上；到“十四五”末，全市将累计建设筹措保障性租赁住房60万套(间)以上，其中40万套(间)左右形成供应，较大程度上缓解新市民、青年人的住房困难。2021年—2022年计划建设筹措保障

性租赁住房24万套(间)，完成“十四五”目标总量的一半以上。

上海将公租房、单位租房、享受政策支持各类租赁住房中符合条件的房源，统一纳入保障性租赁住房管理，强调准入全覆盖、租期更稳定、租金可负担、户型小而美、面向社会供应的项目，初次定价在同地段、同品质市场租赁住房租金的九折以下，后续调价时，年涨幅最高不超过5%。

为解决保障性租赁住房持有经营期间中长期融资难题，上海落实长期贷款、发行债券和发行基础设施不动产投资信托基金等3项国家支持政策，拓宽融资渠道。此外，上海增加3项支持政策，支持引导中央在沪企业、